
 
 
 
 

 
Stanko Baldigara,  
Put ki gre na Rasopasan,  
Krk – Dobrinj: Povijesno društvo 
otoka Krka (Mala knjižnica „Krčkog 
zbornika“, knj. 8.), Općina Dobrinj,  
Arvalis j. d. o. o., 2023. 

 
 
 

 
Na placi u Rasopasnu 12. kolovoza 2023. prigodnom je svečanošću 

predstavljena knjiga Put ki gre na Rasopasan autora Stanka Baldigare. 
Knjigu su predstavili načelnik Općine Dobrinj Neven Komadina, župnik 
vlč. Milivoj Guszak, predsjednik Mjesnog odbora Rasopasno Ivan Šama-
nić, doc. dr. sc. Anton Bozanić, predsjednik Povijesnog društva otoka 
Krka Damir Crnčić, Gordana Gržetić (koja je i ovoga puta besprijekorno 
obavila povjerenu joj dužnost moderatorice) i izv. prof. dr. sc. Tomislav 
Galović. Na kraju se nazočnima na prepunoj rasopašnjarskoj placi obra-
tio autor Stanko Baldigara te zahvalio svima koji su mu na bilo koji način 
pomogli da ova njegova knjiga ugleda svjetlo dana i podijelio im po pri-
mjerak knjige. Spomenimo da je ugođaju svečanosti pridonijela i sjajna 
puntarska klapa Rašketa.   

Dr. med. Milan Radić, glavni i odgovorni urednik Male knjižnice „Kr-
čkog zbornika“ i počasni predsjednik Povijesnog društva otoka Krka, u 
svojoj je popratnoj Riječi urednika u knjizi zapisao sljedeće: „Gospodin 
Stanko Baldigara napisao je knjigu pod naslovom Put ki gre na Rasopasan. 
To je ujedno i 8. knjiga u knjižnom nizu Povijesnog društva otoka Krka 
– Mala knjižnica Krčkog zbornika. Autor je zabilježio svoja sjećanja, ali te-
meljito je i sveobuhvatno opisao svoje selo. Veliku pomoć pri stvaranju 
ove knjige, naročito u tehničkom smislu, pružio mu je Ivan Šamanić, a 
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sa strane Povijesnog društva otoka Krka izv. prof. dr. sc. Tomislav Galo-
vić, glavni urednik Krčkog zbornika. Knjigu je lektorirala Gordana Gržetić, 
prof., koja je po vokaciji ‘čokavica’ pa je lako razumjela napisano. Knjigu 
su recenzirali izv. prof. dr. sc. Franjo Velčić i izv. prof. dr. sc. Tomislav 
Galović. Mještani sela Rasopasno, a i ostali zainteresirani u knjizi će saz-
nati dosta dosad nepoznatih detalja, a stariji ih se i podsjetiti. Čestitam 
autoru i ovim putem želim zahvaliti svima koji su pomogli tiskanju ove 
knjige. Naročito zahvala Općini Dobrinj i načelniku Nevenu Komadini 
bez čije pomoći ne bi bilo moguće realizirati ovu knjigu.“ 

U svom Predgovoru knjizi Put ki gre na Rasopasan Ivan Šamanić, inače 
predsjednik Općinskog vijeća Općine Dobrinj i predsjednik Mjesnog od-
bora Rasopasno, istaknuo je vrijednost knjige Stanka Baldigare riječima: 
„Kroz djetinjstvo i mladost slagao sam kao slagalicu priču o povijesti 
moga sela i ljudima koji su u njemu živjeli. Istina, tih je priča bilo vrlo 
malo, nekad možda zbog zaokupljenosti ljudi svojim težačkim poslom, 
a danas možda zbog ubrzanog načina života i kroničnog nedostatka vre-
mena, a i zbog činjenice da je sve manje ljudi koji te priče znaju. Uvijek 
me zaokupljala misao da je nekada postojalo staro selo Rasopasno u 
kojem su ljudi živjeli, a koje je tijekom prošlosti napušteno, te je sagra-
đeno ovo današnje. U tom starom selu postojao je život. Postojala je i cr-
kvica sv. Kirijaka za koju se ne zna gdje je bila smještena, a koja je prema 
samoj logici bila središte života starog sela. Upravo pokušavajući doći 
do odgovora na to pitanje, stalno sam propitkivao starije ljude o povijesti 
sela, kako bih saznao neki trag koji bi me naveo na nešto. Upravo je to 
bila česta tema razgovora i s piscem ove knjige Stankom Baldigarom i 
upravo su ta moja pitanja bila njemu svojevrstan poticaj za pisanje ove 
knjige koja stoji pred vama. Prepisujući u rukopisu pisane Stankove bi-
lješke na svoje računalo uživao sam i radovao sam se svakom novom 
listu koji je bio napisan. Odgovor na pitanje gdje se nalazila crkvica sve-
tog Kirijaka nisam dobio u ovoj knjizi, no to me ne žalosti. Zapravo me 
raduje što je od sada pa nadalje ostalo zapisano puno toga o selu, što bi 
inače bilo zaboravljeno, a mlade generacije to ne bi znale. Raduje me što 
će tu ostati zapisani toponimi sela, stare riječi, običaji, imena i prezimena 
ljudi koji su nekada živjeli u selu, pa i pokoja njihova fotografija. Da to 
u ovoj knjizi nije zapisano, možda bi i nove mlade generacije mogle reći 
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da je priča o prošlosti sela bilo vrlo malo, nekad možda zbog zaokuplje-
nosti ljudi svojim težačkim poslom, a danas možda zbog ubrzanog na-
čina života i kroničnog nedostatka vremena, a i zbog činjenice da je sve 
manje ljudi koji te priče znaju. Od 1471., kada se prvi put spominje ime 
Rasopasno, do danas prošle su 552 godine. Izmijenile su se generacije i 
generacije Rasopašnjara. Puno toga ne znamo, ali piscu knjige zahvalio 
bih što se potrudio da sve ovo što je znao ostane zapisano i tako spašeno 
od zaborava.“ 

Inače knjiga Put ki gre na Rasopasan je malog formata, ali velika po sa-
držaju, kako su istaknuli govornici. Osma je knjiga po redu iz edicije 
Mala knjižnica „Krčkog zbornika“. Zajedno su je izdali Povijesno dru-
štvo otoka Krka, Općina Dobrinj i Arvalis j. d. o. o. iz Zagreb. Na 212 
stranica mnogo je zanimljivih podataka i fotografija koje je autor vrijedno 
prikupljao tri godine. Podijeljena je na tri cjeline: Svjetovno, Crkveno i Ljudi 
i običaji. 

 
Milovan KIRINČIĆ 
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